



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Σημαντική μείωση υπεραλιείας σε Μεσόγειο και Μαύρη Θάλασσα, αλλά ο βιώσιμος στόχος απέχει ακόμα

Σημαντική μείωση παρουσίασε η υπεραλιεία στη Μεσόγειο και τη Μαύρη Θάλασσα τη δεκαετία που πέρασε, ωστόσο εξακολουθεί να αφορά το 73% των ειδών που διατίθενται στο εμπόριο και ως εκ τούτου ο στόχος για βιώσιμη αλιεία απέχει ακόμη πολύ από την επίτευξή του, σύμφωνα με έκθεση του ΟΗΕ που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ασφάλεια των τροφίμων: Η Επιτροπή θεσπίζει νέους κανόνες για την προστασία των πολιτών από επικίνδυνες προσμείξεις στα τρόφιμα

- Οι νέοι αυτοί κανόνες καταδεικνύουν τη δέσμευσή μας να δώσουμε προτεραιότητα στην υγεία των πολιτών. Σήμερα, η Επιτροπή ενέκρινε νέους κανόνες για την **προστασία των πολιτών από χημικές ουσίες που μπορούν να έχουν αρνητικές συνέπειες** στο ανοσοποιητικό σύστημα, στην ανάπτυξη των εμβρύων και των βρεφών ή στη χοληστερόλη. Οι νέοι κανόνες περιορίζουν τα επίπεδα τεσσάρων περιβαλλοντικών χημικών ουσιών, που είναι υπερφθοροαλκυλιωμένες ουσίες (PFAS), στα [τρόφιμα](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Δυτ. Μακεδονία: Ποια είναι η πορεία των πληρωμών των Σχεδίων Βελτίωσης

Την ολοκλήρωση πληρωμών ύψους 13.020.187,33 ευρώ έως το τέλος Νοεμβρίου για το Υπομέτρο 4.1 «Επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις» ([σχέδια βελτίωσης](#)) του [ΠΑΑ](#) 2014-2020 πραγματοποίησε η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, επιτυγχάνοντας απορρόφηση 100% επί των διαθέσιμων πιστώσεων του έτους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Γεωργαντάς: Η πληρωμή του ΟΠΕΚΕΠΕ στο gov.gr υπέρ των συμφερόντων των αγροτών

Η ένταξη της διαδικασίας πληρωμών του [ΟΠΕΚΕΠΕ](#) στο gov.gr διασφαλίζει τη διαφάνεια και το έγκαιρο των πληρωμών προς τους αγρότες, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. [Γ. Γεωργαντάς](#), απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση της βουλευτού Καστοριάς του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Ολυμπίας Τελιγιορίδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ενστάσεις από τον ΣΠΕΛ για το εθνικό πλαίσιο της αγοράς λιπασμάτων

Λήγει στις 15 Δεκεμβρίου η παράταση στην προθεσμία που είχε δώσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης πριν από μερικούς μήνες, αναφορικά με τους κανονισμούς που διέπουν την κυκλοφορία λιπασμάτων στην ελληνική αγορά, με τον ΣΠΕΛ να ζητά αποκατάσταση της Εθνικής Νομοθεσίας μακριά από τη λύση των προσωρινού χαρακτήρα νομοθετικών πλαισίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ-1](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ-2](#)



Γεωργαντάς: Απαιτείται επανεκκίνηση στην προώθηση της σταφίδας- Υπόσχεση για ενίσχυση de minimis

- Ο κ. Γεωργαντάς τόνισε ότι το ΥΠΑΑΤ είναι πάντα ανοικτό σε συνεργασία σε τους συνεταιρισμούς και τους παραγωγούς για την εξεύρεση τρόπων ώστε το προϊόν να γίνει πιο ελκυστικό στο ευρύ κοινό. Την ανάγκη ενίσχυσης της προσπάθειας επανεκκίνησης προώθησης της [σταφίδας](#) στις αγορές του εσωτερικού και του εξωτερικού, επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση της Βουλευτού Ηλείας της ΝΔ, κυρίας Διονυσίας- Θεοδώρας Αυγερινοπούλου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



21 νέα έργα καινοτομίας στο πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Κρήτης

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη, εντάσσονται στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 είκοσι ένα (21) νέα έργα συνολικού προϋπολογισμού 2.935.055,70€, στο πλαίσιο της Δράσης: «Υλοποίηση του επιχειρησιακού σχεδίου (πρότζεκτ) των επιχειρησιακών ομάδων της «Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας», για την παραγωγικότητα και βιωσιμότητα της γεωργίας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΚΑΠ: Τι θα ισχύσει με την αμειψισπορά από το 2023

Σε αλλαγή [καλλιέργειας](#) τουλάχιστον μία φορά ετησίως σε επίπεδο αγροτεμαχίου συνιστάται η [αμειψισπορά](#), ενώ στις εκμεταλλεύσεις άνω των 10 εκταρίων θα πρέπει να εφαρμοστεί κατά την διάρκεια μίας σειράς τριών καλλιεργητικών περιόδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πιστώνονται τα Βιολογικά στις πρώτες περιφέρειες, πληρωμή έως Παρασκευή

Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία πληρωμής από το απόγευμα της Τετάρτης 7 Δεκεμβρίου για ποσά που αντιστοιχούν στην προκαταβολή 70% των Βιολογικών σε τρεις περιφέρειες της χώρας, με τις υπόλοιπες να ακολουθούν τις επόμενες ημέρες με στόχο ως την Παρασκευή 9 του μήνα να έχουν πληρωθεί όλοι οι παραγωγοί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στα 12.000 ευρώ βάσει ΟΣΔΕ 2022 κλειδώνει η Τυπική Απόδοση για ένταξη στα επερχόμενα Σχέδια Βελτίωσης

Στα 12.000 ευρώ Τυπικής Απόδοσης δηλωμένων καλλιεργειών στο ΟΣΔΕ του 2022, «κλείδωσε» όπως όλα δείχνουν η προϋπόθεση ένταξης στα νέα Σχέδια Βελτίωσης, σύμφωνα με τη σχετική εισήγηση του προϊστάμενου της Μονάδας Επενδύσεων ΕΥΕ ΠΑΑ, Θύμιο Τσιατούρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Λιπάσματα, στρατηγικά σχέδια ΚΑΠ και Nutri-Score στο επόμενο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας

Η κρίση των λιπασμάτων, τα στρατηγικά σχέδια που περιλαμβάνονται στην νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική και η εμπρόσθια επισήμανση των αγροδιατροφικών προϊόντων, όπως με το σύστημα Nutri-Score, περιλαμβάνονται στα θέματα που θα απασχολήσουν, μεταξύ άλλων, την επόμενη σύνοδο των Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. στις 11 και 12 Δεκεμβρίου στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Δεν θα υπάρξει δεύτερη πληρωμή για επιστροφή ΕΦΚ πετρελαίου σε αγρότες

Η πίστωση για την επιστροφή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) για το αγροτικό πετρέλαιο έγινε τον περασμένο Αύγουστο. Το ποσό ανερχόταν στα 70 εκατ. ευρώ και πληρώθηκαν μόνο οι κατά επάγγελμα αγρότες και όχι οι ετεροεπαγγελματίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αναβλήθηκε 3η φορά η εκδήλωση για την έναρξη του «Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας»

- Υπενθυμίζεται ότι το Ταμείο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022 με πόρους ύψους 21,5 εκατ. ευρώ και οι τράπεζες που θα συμμετέχουν στο Ταμείο, με πόρους του ΠΑΑ 2014-2022. Και τρίτη αναβολή πήρε η εκδήλωση όπου θα «έπεφταν» και επίσημα οι υπογραφές για την έναρξη της λειτουργίας του «Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας»! *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Προχωρούν σε μπλόκο με τα τρακτέρ τους στον Ε - 65 στο Δέλτα Παλαμά οι αγρότες της Καρδίτσας

Μπλόκο με τα τρακτέρ τους στήνουν σήμερα στις 12 το μεσημέρι στο Δέλτα Παλαμά Καρδίτσας, στον αυτοκινητόδρομο Ε - 65, οι αγρότες, μετά από κάλεσμα της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Καρδίτσας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Με το... σταγονόμετρο οι πληρωμές αγροπεριβαλλοντικών, τι πιστώνεται πρώτα

Τι αναφέρουν τα τελευταία... μαντάτα από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.

Σε πληρωμές με το σταγονόμετρο βαδίζει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, με αφορμή την σωρεία προβλημάτων που έχουν ανακύψει όλες αυτές τις ημέρες και έχουμε επαρκώς αναδείξει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Αύξηση 15% στις τιμές αποζημίωσης των υλοτόμων των Δασικών Συνεταιρισμών

- Με αυξημένες τιμές κατά 15% θα αποζημιωθούν οι υλοτόμοι των Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας για τις υλοτομικές και λοιπές εργασίες συγκομιδής για το τρέχον έτος και για κάθε ένα από τα επόμενα έτη. Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση που υπέγραψαν ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Θόδωρος Σκυλακάκης, και ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς, προβλέπεται η αύξηση όλων των βασικών τιμών [υλοτομικών](#) και λοιπών εργασιών συγκομιδής κατά 15%, και των κατά περίπτωση προσαυξήσεων κατά 5%, με άμεση ισχύ από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ενώ ρυθμίζεται η πληρωμή των Δασικών Συνεταιρισμών από τις Δασικές Υπηρεσίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΕΕ: Stop στις εισαγωγές προϊόντων που συνδέονται με την αποψίλωση δασών

- Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέληξαν σε συμφωνία τη νύχτα της Δευτέρας προς Τρίτη για την απαγόρευση των εισαγωγών προϊόντων όπως το κακάο, ο καφές ή η σόγια στις περιπτώσεις που συνδέονται με την καταστροφή δασών.

Η απόφαση αφορά επίσης το φοινικέλαιο, το βοδινό κρέας, το καουτσούκ, καθώς και διάφορες πρώτες ύλες (σοκολάτα, δέρματα, έπιπλα, χαρτί, ξυλάνθρακα κ.ά.), διευκρίνισε το ΕΚ σε ανακοίνωσή του.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)
